

■情浓中秋·工地上团聚

# “在工地上和家人团聚很幸福，这

本报联合相关部门，接来建设者家人过了一个特别的中秋佳节



15日是中秋节，在省城的不少建筑工地上，仍有不少工人忙于施工，不能回家与家人团聚。就像本报昨天报道的刘坤、靖庆壮两位工人，他们已经出来工作20多年，但为了赶工期很少能和家人一起过中秋。

15日上午，本报联合济南市市政公用事业局顺河高架南延工程项目部和济南城建集团，将刘坤、靖庆壮的家人接到顺河高架的工地上，帮助两家人度过了一个难忘的中秋佳节。

▶中秋团圆饭，靖庆壮(左一)和刘坤(右一)两个家庭互致祝福。

本报记者 蒋龙龙

## 施工正是好时候 工地中秋不停工

本报15日的B02、B03版刊发了《没想到18年后的中秋，还在顺河高架》的新闻稿件，报道了多位工人为了顺河高架早日完工不能回家过中秋的事情。其中有十几位工人参与过1998年顺河高架工程建设，他们中的不少人，当年也是在顺河高架上度过了中秋。

报道中提到49岁的刘坤、40岁的靖庆壮，都来自泰安东平，也都在1998年参与过顺河高架工程建设。从去年开始，他们就加入了顺河高架南延工程的建设。

虽然刘坤在济南买了房子，家人也都在济南，但在济南施工的25年内，刘坤很少和家人一起过中秋。很多时候，为了赶工期，中秋只能在工地上简单地过，“已经记不清多少个中秋没在家里过了。”靖庆壮出来打工的20年也很少有机会回老家同家人一起过中秋。去年和前年的中秋，他都在工地上忙活。

目前，顺河高架南延施工已经进入关键时期，9月和10月由

于降水少、气温较高，正是施工的黄金时间。刘坤和靖庆壮都要在工地上实时盯着，不能回家过中秋。

由于工地上不能停工，本报联合济南市市政公用事业局顺河高架南延工程项目部和济南城建集团工作人员特地前往刘坤家中，并长途驱车前往泰安东平，靖庆壮家中将妻儿接来与他们团聚。

据靖庆壮介绍，上次回家还是三个月前，“每逢佳节倍思亲，一到中秋节就特别想念家人，没想到在项目部的工地上能够见到家人。”

## 两家人同吃团圆饭 不喝酒也够味儿

为了让刘坤、靖庆壮两家人能够吃好团圆的中秋午饭，工作人员特别为他们订了餐。在中秋佳节，普通家庭聚餐基本都得喝点儿酒。刘坤告诉记者：“施工期间严禁喝酒，虽然今天心情很激动，还是中秋节，但由于还在施工期间，仍要戒酒。”虽然没有酒，但饭桌上团圆的氛围一点儿也不少。

刘坤告诉记者，由于自己平时工作很忙，“起早摸黑地赶工期，有时候连续两天两夜都不能好好地睡一觉，更谈不上回家陪

南出发赶往东平。上午11时许，工作人员将靖庆壮的妻子和儿子接来顺河高架项目部。为了给靖庆壮一个惊喜，工作人员事先并没有告诉他这件事。

随后，工作人员以商量施工的名义将靖庆壮叫到了顺河高架施工项目部。突然见到从老家赶来的妻子和儿子，靖庆壮激动地将家人抱在怀里。

据靖庆壮介绍，上次回家还是三个月前，“每逢佳节倍思亲，一到中秋节就特别想念家人，没想到在项目部的工地上能够见到家人。”

## 两家人同吃团圆饭 不喝酒也够味儿

为了让刘坤、靖庆壮两家人能够吃好团圆的中秋午饭，工作人员特别为他们订了餐。在中秋佳节，普通家庭聚餐基本都得喝点儿酒。刘坤告诉记者：“施工期间严禁喝酒，虽然今天心情很激动，还是中秋节，但由于还在施工期间，仍要戒酒。”虽然没有酒，但饭桌上团圆的氛围一点儿也不少。

刘坤告诉记者，由于自己平时工作很忙，“起早摸黑地赶工期，有时候连续两天两夜都不能好好地睡一觉，更谈不上回家陪

伴家人了，总感觉对家人有所亏欠。”刘坤的女儿正上小学，懂事的她不断地给父亲夹菜。

靖庆壮的儿子目前正在老

家上初三，明年就要参加中考，学习压力比较大。此次来济南，孩子还随身带着自己的作业。由于好久没见到父亲，吃饭时他不断地给父亲倒水。

“由于很少回家，孩子又面临升学压力，家里的事情太多了，大事小事都要靠妻子熊爱霞操持。”靖庆壮由衷地说：“妻子非常辛苦，非常感激她。”

熊爱霞告诉记者，家里的三亩地在几年前已经流转出去，“农活上的压力小了不少，但家里老人有一次生病，只能自己半夜骑着电动车拉到几十里外的医院，当时内心还是有点害怕的，非常希望他能在家。”不过，她很体谅丈夫的工作，“为了把工作和工程干好，也为了自家的生活，他在外面很不容易。”

据靖庆壮介绍，当年的施工条件远比现在艰苦，“那个时候的沟槽还要靠人去挖，100米的沟槽需要四五个工人挖好几天，现在用机器挖，一个人操作一个人指挥，半天就能挖出200多米。”

靖庆壮还向家人介绍了平

时自己怎么施工。他指着正在进

行暗挖的地下部分告诉家人，以

后从北侧的顺河高架下桥后便

可以直接进入快速路，修完后市

民的出行将更加方便。

当看到整个工地井然有序、管

理规范时，熊爱霞告诉记者，

“很放心丈夫在济南工地上干

活。”靖庆壮的儿子则告诉记者，

“虽然父亲一年回不了几次家，但看到父亲修的路有这么大的意义，能给社会带来这么大的好处，很为自己的父亲感到自豪。”

本报记者 蒋龙龙

为了改善城市的交通状况，济南市多条道路正在进行施工，包括工业北路、顺河高架、二环西路南延，建设路提升工程等。

据济南市市政公用事业局市政设施管理处处长杨峰介绍，中秋假期期间，整个施工仍在紧张进行。“9到10月是道路施工的黄金期，近期降水少而且气温适宜，适合工程推进。”

因为绝大部分工人不能回家和家人团聚，杨峰介绍，项目部为了让大家过一个美好的中秋节没少花心思，已经提前给工人发了猪肉和月饼。

据济南市市政公用事业局相关工作人员介绍，今年特意把靖庆壮家人接来济南，实现了他一家人的团聚。靖庆壮参加了济南市的多项重大工程施工，“正是由于他们朴实无私的奉献，才贡献了这么多的优质工程。”

# 是最好的中秋礼物”

□现场花絮

“终于见到了书本上的趵突泉”

本报记者 蒋龙龙

“终于见到了书本上的趵突泉！”15日下午，刘坤和靖庆壮的家人在趵突泉景区的安排下参观了趵突泉。这也是靖庆壮的家人第一次看到趵突泉。

当天吃完团圆饭，工作人员拉着刘坤和靖庆壮的家人前往趵突泉景区游玩。由于刘坤下午还要盯工地，并不能一同前往景区。15日正好是中秋节，景区内的游客很多，而且当天的趵突泉水位达到了29.20米，是近年来难得的赏泉好时候。

虽然刘坤家人一直住在济南，“但近两年也没有看过趵突泉，而且前年趵突泉喷得并不好。”刘坤妻子告诉记者，能在中秋节拉着女儿一起来趵突泉玩儿，“这一天感觉很有意义。”

靖庆壮的儿子靖吉善第二次来济南，“去年7月的时候来过一次。”不过，当时只在解放阁周围逛了逛，没能去趵突泉。靖庆壮告诉记者，最近看报纸上说，趵突泉是近几年喷



▲15日下午，靖庆壮带着两个家庭的成员游览趵突泉，在泉边合影留念。

◀与泉水亲密接触。  
本报摄影 本报记者 周青先

无理由退房

# 中秋大优惠

**压轴三房即将荣耀开盘 享82折钜惠**  
**75-127 m<sup>2</sup>精装两室三房 送新风除霾系统**

**恒大世纪广场**  
**菁英领秀·精装公馆**

**恒大地产集团 VIP LINE 0531 8315 9888**

项目地址:西客站青岛路与潍坊路交汇处(北园高架西下桥口即是)  
 投资商:恒大集团 | 开发商:济南西开置业有限公司 | 整合营销:易居中国 | 全维策划:达文东方  
 沿街旺铺 100-200m<sup>2</sup> 180-300m<sup>2</sup> 300-500m<sup>2</sup>

**二期即将全球发售**  
**揽海高层5988元/m<sup>2</sup>起 送1500元/m<sup>2</sup>精装 酒店式托管**  
**182城火爆认筹中 享开盘85折**

**400 036 3333**

**中国·海南·海棠湾**